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 الجمهورية العربية السورية

 والتسليفمجلس النقد   

 

  )٤ب/م ن/ ٦٤( قرار رقم  

 

 مجلس النقد والتسليف ،

 نقد الأساسي رقم  ونظام المصرف سورية المركزي من قانون ) ١٠٥(بناء على أحكام المادة 

  ،١٧/٣/٢٠٠٢تاريخ / ٢٣/

وعلى كتاب السيد أحمد الرضي خبير صندوق النقد الدولي لدى مديرية مفوضية الحكومة لدى 

 والمرفق به مذكرة حول معايير المحاسبة الدولية وتفسيراتها ، ٣/٣/٢٠٠٤المصارف المؤرخ في 

اسبة الدولية والمعايير الدولية للتقارير المقترح اعتمادها ولائحة بأرقام ومواضيع معايير المح

 المالية ،

  ،٢٧/٦/٢٠٠٤وعلى مذاكراته في جلسته المنعقدة بتاريخ 

 :يقرر ما يلي 
 
مصرف الموافقة على قيام المصارف العاملة والمسجلة في سجل المصارف لدى  -١  مادة 

لية للتقارير المالية باعتماد المعايير المحاسبية الدولية والمعايير الدوسورية المركزي 

 ٠خلال اعداد حساباتها )المرفقة طياً ( 

والتسليف بإصدار الموافقات على اعتماد التعديلات المستقبلية مجلس النقد      يخول -٢مادة  

 .التي قد تطرأ على المعايير المذكورة أعلاه

لاه للنظر رفع مشروع قرار الى السيد رئيس مجلس الوزراء بمضمون ما ذكر أع -٣ مادة 

 ٠في استكمال أسباب صدوره 

 

   ٢٧/٦/٢٠٠٤دمشق في 

                                           رئيس مجلس النقد والتسليف     

 الدكتور محمد بشار كبارة                 
 
 

 :الى (              ) صورة عدد 
 
 ن سر مجلس النقد والتسليف                                أمي٢٧/٦/٢٠٠٤دمشق في  

            هناء عودة         
 ع٠و



 
٤

 

 

 معايير المحاسبة الدولية وتفسيراتها ، المقترح اعتمادها

 
 عرض البيانات المالية  ) : ١٨( و  ) ٨(  رقم التفسير - ) ١( رقم المعيار   

    

 من المعلومات الواجب أن توفرها      يشمل هذا المعيار أسس وأطر إعداد البيانات المالية والحد الأدنى           

 : هذه البيانات والتي تشمل 

 الميزانية العمومية  -

 ) حساب الأرباح والخسائر ( بيان الدخل  -

 بيان التغيرات في حقوق المساهمين  -

 بيان التدفق النقدي  -

 الإيضاحات التفسيرية  -

 

  :عداد البيانات التي تشمل كما يتطرق هذا المعيار إلى السياسات المحاسبية الواجب اتباعها عند إ

 

 . التي تأخذ بالاعتبار ملاءمة المعلومات الواردة في هذه البيانات لمتطلبات اتخاذ القرارات : الملاءمة – ١

 

 . تعنى بالتمثيل الصحيح للمركز المالي ونتائج الفترة  : الموثوقية– ٢

 

مالية عند حدوثها وليس عند الاسـتلام أو         تتطلب الاعتراف بالعمليات ال     : أساس الاستحقاق المحاسبي   – ٣

 . الدفع النقدي لهذه العمليات 

 

 يجرى إعداد البيانات المالية بافتراض أن المؤسسة أو المصرف مستمر في عمله فـي               : الاستمرارية   – ٤

 .المستقبل المنظور وهذا مما يتطلب تدوير أرصدة حسابات الميزانية من فترة إلى فترة 

  

 ضرورة عرض كل بند تشكل قيمته مبالغ مادية هامة بشكل منفصل فـي البيانـات الماليـة                   : المادية – ٥

وتجميع البنود غير المادية مع المبالغ ذات الطبيعة أو الوظيفة المشابهة ، حيـث لا يوجـد                 

 . حاجة لعرضها بشكل منفصل 

 

 ـ           : المقاصة – ٦ ت المقاصـة مطلوبـة أو      يجب عدم إجراء مقاصة بين الموجودات والمطاليب إلا إذا كان

  .مسموح بها من قبل معيار محاسبي دولي آخر 



 
٥

 

 المخزون  ) : -(  رقم التفسير – ) ٢( رقم المعيار 

يهدف هذا المعيار إلى وصف المعالجة المحاسبية للمخزون وفق نظام التكلفة التي تدرج في 

 المخزون ويحدد كيفية العرض في كما يعالج هذا المعيار الطرق المتبعة لتقييم. الميزانية العمومية 

 . الميزانية التي تتم على أساس سعر التكلفة أو صافي القيمة القابلة للتحقق أيهما أقل 
 

  ) ٢٨( و  ) ٢٧( حلّ محله المعيارين  ) : ٣( رقم المعيار 
 

  ) ٣٨( و  ) ٢٢( و  ) ١٦( حلتّ محله المعايير  ) : ٤( رقم المعيار 
 

  ) ١( حلّ محله المعيار  ) : -(  رقم التفسير – ) ٥( رقم المعيار 
 

  )١٥( حلّ محله المعيار  ) : ٦( رقم المعيار 
 

 بيان التدفقات النقدية ) : -(  رقم التفسير – ) ٧( رقم المعيار
 

    يبين هذا المعيار كيفية عرض المعلومات التاريخية حول التغيرات النقدية التي تطرأ على عناصر 

النقد الناتجة عن النشاطات التشغيلية والنشاطات الاستثمارية والنشاطات التمويلية في النقد وشبه 

المؤسسة وذلك إما باستخدام الطريقة المباشرة والتي يتم بموجبها الإفصاح عن الفئات الرئيسية 

لتي يتم لإجمالي المقبوضات النقدية ولإجمالي المدفوعات النقدية أو باستخدام الطريقة غير المباشرة ا

بموجبها تعديل صافي الربح أو الخسارة بآثار العمليات ذات الطبيعة غير النقدية وتعديلها أيضاً بأية 

مبالغ مؤجلة أو مستحقة عن مقبوضات أو مدفوعات نقدية تشغيلية في الماضي أو في المستقبل وكذلك 

 .   ثمارية أو التمويلية تعديل بنود الإيرادات أو الأعباء المتعلقة بالتدفقات النقدية الاست

 صافي ربح أو خسارة الفترة والأخطار الأساسية وآثار  : )-(  رقم التفسير – ) ٨( رقم المعيار 

 التغيرات في السياسات المحاسبية 

   يشرح هذا المعيار كيفية التبويب والإفصاح والمعالجة المحاسبية لعناصر بيان الدخل ، كما يبين 

 والخسائر الناتجة عن النشاطات العادية والبنود غير العادية وكيفية المحاسبة كيفية عرض  الأرباح

 .عن التغيرات في التقديرات المحاسبية والأخطار الأساسية والتغيرات في السياسات المحاسبية 

ويتطرق هذا المعيار أيضاً إلى كيفية عرض بيان الدخل بما في ذلك المعلومات المقارنة للفترات 

  .السابقة

   ) ٣٨( حلّ محله المعيار  ) : ٩( رقم المعيار 



 
٦

 

 الأحداث بعد تاريخ الميزانية العمومية   ) : -(  رقم التفسير –) ١٠(رقم المعيار 

    يبين هذا المعيار الحالات التي يجب فيها الإفصاح وتعديل البيانات المالية لتعكس الأحداث والمعلومات 

يجب أن تكون . ميزانية العمومية وتاريخ المصادقة على إصدار البيانات المالية الطارئة التي تقع بين تاريخ ال

هذه الأحداث والمعلومات ذات أهمية بحيث إذا لم يتم الإفصاح عنها فإن ذلك سوف يؤثر في قدرة مستخدمي 

 . البيانات المالية على اتخاذ القرارات المناسبة 

 عقود الإنشاء :  ) -(  رقم التفسير – ) ١١( رقم المعيار 

    يهدف هذا المعيار إلى وصف المعالجة المحاسبية للإيرادات والتكاليف المتعلقة بعقود الإنشاء وكيفية 

تخصيص هذه الإيرادات والتكاليف بين الفترات المحاسبية التي يتم إنجاز العمل فيها وعقد الإنشاء هو عقد يتم 

صول المترابطة والتي يعتمد بعضها على البعض من حيث الاتفاق عليه بشكل محدد لإنشاء أصل من الأ

 . التصميم والتكنولوجيا والوظيفة أو الغرض أو الاستخدام النهائي لها 

 ضرائب الدخل  ) : ٢٥( و  ) ٢١(  رقم التفسير – ) ١٢( رقم المعيار 

الضريبة غير المدفوعة     يشرح هذا المعيار كيفية المعالجة المحاسبية لضرائب الدخل وكيفية الاعتراف ب

عن الفترة الجارية والفترات السابقة والضريبة المؤجلة ، كما يشرح كيفية معالجة الضرائب الناتجة عن ضم 

الأعمال وعن الشهرة وكيفية احتساب هذه الضرائب ، ويفرض هذا المعيار عرض الالتزامات الضريبية في 

 .  لأخرى الميزانية العمومية بشكل منفصل عن الالتزامات ا

  )١( حلّ محله المعيار  ) : ١٣( رقم المعيار 

 التقارير عن القطاعات  ) : ١(  رقم التفسير – ) ١٤( رقم المعيار 

    يشرح هذا المعيار المبادئ الضرورية لتقديم التقارير حول المعلومات المالية حسب قطاعات الأعمال 

ها المؤسسة وكذلك حول المناطق الجغرافية التي تعمل فيها وحول مختلف أنواع الخدمات والمنتجات التي تقدم

 .  وذلك بغرض مساعدة مستخدمي البيانات المالية على فهم أفضل لنشاط المؤسسة وعلى تقييم مخاطرها 

: كما يحدد هذا المعيار المعلومات والإيضاحات الواجب اعتمادها بالنسبة لكل قطاع على حده فيما يخص 

 .به ، إيراداته ، أعباءه والسياسات المحاسبية المتبعة منه موجوداته ، مطالي

يفترض في تطبيق هذا المعيار وجود هيكل تنظيمي وإداري للمؤسسة يبين القطاعات التي تعمل فيها المؤسسة 

 .    ونظاماً خاصاً بتقديم التقارير المالية الداخلية إلى مجلس الإدارة والمدير التنفيذي للمؤسسة 

 .  المعيار على المؤسسات التي يتم تداول أسهمها من قبل الجمهور يطبق هذا

 



 
٧

 

 المعلومات التي تعكس آثار التغير في الأسعار  ) : -(  رقم التفسير – ) ١٥( رقم المعيار 

    يشرح هذا المعيار المعلومات الواجب الإفصاح عنها والتي تعكس آثار التغيرات في الأسعار على نتائج 

 . سسة وعلى وضعها المالي نشاطات المؤ

 :    إن الحد الأدنى لهذا الإفصاح يجب أن يتضمن 

 .المبلغ المعدل للاستهلاكات  -

 . التعديلات التي تعود للبنود النقدية وتأثير هذا التعديل على الالتزامات وعلى حقوق الملكية  -

 .  الأثر الإجمالي على النتائج من جراء التعديلات  -

ار إلى أسلوبين لعرض المعلومات ، الأول يعتمد على أسلوب القوة الشرائية العامة ويتطرق هذا المعي

والآخر على أساس التكلفة الجارية ، ويمكن أن يكون هذا العرض كمعلومات إضافية أو معلومات ملحقة 

 .   بالبيانات المالية 

 انع والمعداتالممتلكات والمص ) : ٢٣( و  ) ١٤(  رقم التفسير – ) ١٦( رقم المعيار 

    يشرح هذا المعيار كيفية تحديد وتسجيل قيم الموجودات الثابتة التي تشمل الممتلكات والمصانع والمعدات 

هذه الموجودات تسجل بكلفتها الأصلية مضافاّ . وتوقيت الاعتراف بها ومصاريف الاستهلاكات الخاصة بها 

 . ى الأتعاب المهنية لجعل هذه الموجودات صالحة للاستخدام إليها تكلفة الاستلام وتكلفة التركيب بالإضافة إل

ولكي تعتبر الممتلكات والمصانع والمعدات كأصول ثابتة ، يجب أن يكون هناك احتمالاً من حصول 

 .المؤسسة على منافع معينة من جراء الحصول عليها 

التاريخية منزلاً منها تجمع ويبين المعيار كيفية عرض هذه الأصول في الميزانية بحيث تدرج بكلفتها 

ولاحتساب الاستهلاك توزع قيمة الأصل . الاستهلاك وأية خسائر متراكمة ناتجة عن انخفاض قيمتها 

 . بطريقة منتظمة خلال حياته الإنتاجية 

كما يتطرق هذا المعيار إلى الحالات التي يمكن فيها إعادة تقييم الأصول وكيفية معالجة فروقات إعادة 

 .    الإيجابية التي يجب أن تضاف إلى حقوق المالكين تحت عنوان فائض إعادة التقييم التخمين

 عقود الإيجار  ) : ١٥(  رقم التفسير – ) ١٧( رقم المعيار 

 .     يشرح هذا المعيار السياسات والافصاحات المحاسبية الخاصة بعقود الإيجار التمويلية والتشغيلية 

اتفاقية يعطي بموجبها المؤجر إلى المستأجر حق استخدام أصل لفترة زمنية عقد الإيجار التمويلي هو 

 إلى  دفعات بحيث تحول كافة المخاطر والمنافع الخاصة بهذا الأصلةمتفق عليها مقابل دفعة أو سلسل

 .المستأجر عند نهاية العقد 

 



 
٨

 

تأجر حق استخدام أصل ما أما عقد الإيجار التشغيلي ، فهو عقد إيجار يعطي بموجبه المؤجر إلى المس

 . لفترة زمنية متفق عليها مقابل دفعة أو سلسلة دفعات 

ويبين هذا المعيار كيفية إظهار عقد الإيجار التمويلي في البيانات المالية للمستأجر وكذلك بالنسبة 

 . للمؤجر 

 الإيراد  ) : -(  رقم التفسير – ) ١٨( المعيار 

 إطار إعداد وعرض البيانات المالية على أنه قيمة الزيادة في     يعرف هذا المعيار الدخل ضمن

المنافع الاقتصادية المتحصل عليها خلال الفترة المحاسبية على شكل تدفقات داخلية أو زيادة في 

 .الأصول أو تخفيضات في الالتزامات ، ينجم عنها زيادة في حقوق الملكية 

 .اطات العادية للمؤسسة والإيراد هو الدخل الذي ينشأ ضمن سياق النش

إن الهدف من هذا المعيار هو وصف المعالجة المحاسبية للإيراد الناشئ عن أنواع محددة من العمليات 

كما يشرح هذا المعيار متى يتم الاعتراف بالإيراد ويقدم إرشادات عملية على كيفية . والأحداث 

 .  تطبيقه 

  الموظفين منافع ) : -(  رقم التفسير – ) ١٩( المعيار 

   يبين هذا المعيار كيفية المحاسبة والإفصاح من قبل أصحاب العمل عن منافع الموظفين التي تشمل 

 : على سبيل المثال 
منافع الموظفين قصيرة الآجل مثل الرواتب والأجور واشتراكات الضمان الاجتماعي  -

 .بح والمكآفات والإجازات السنوية والإجازات المرضية المدفوعة والمشاركة في الر
 .منافع نهاية الخدمة  -
المنافع بعد انتهاء الخدمة مثل الرواتب التعاقدية ومنافع التقاعد الأخرى والتأمين على  -

 . الحياة بعد انتهاء الخدمة 
 .  منافع العجز طويلة الآجل  -

صاحات عن   المعالجة المحاسبية للمنح الحكومية والاف :  )١٠(  رقم التفسير – ) ٢٠( رقم المعيار 

 المساعدات الحكومية 

   يشرح هذا المعيار كيفية المعالجة المحاسبية والإفصاح عن المنح والمساعدات الحكومية الهادفة إلى 
هذه المنح . تشجيع المؤسسة على القيام بعمل معين لا تقوم به عادة لو لم تحصل على هذه المساعدة 

ويطرح هذا المعيار أسلوبين لمعالجة المنح . ني يمكن أن تكون على شكل نقدي أو على شكل عي
 :الحكومية 

 .أسلوب رأس المال والذي يتم بموجبه إضافة المنحة مباشرة إلى حقوق المساهمين  -
 . أسلوب الدخل الذي تعتبر بموجبه المنحة كإيراد  -



 
٩

 

ار صرف العملات آثار التغيرات في أسع:  ) ١٩( و  ) ١١( و  ) ٧(  رقم التفسير – ) ٢١( رقم المعيار 

 الأجنبية 

    يبين هذا المعيار كيفية تسجيل آثار التغيرات في أسعار صرف العملات الأجنبية في البيانات المالية ويبين 

آثار استخدام سعر الأقفال للعملة الأجنبية مقابل العملة المحلية ، كما يشير هذا المعيار إلى اعتبار فروقات 

ود نقدية بمعدلات مختلفة عن تلك التي سبق وأن سجلت بها أولياً خلال الفترة أو الصرف الناشئة عن تسديد بن

 . تم التقرير عنها في بيانات مالية سابقة ، كإيرادات أو أعباء في الفترة التي تنشأ فيها 

إما فروقات الصرف الناشئة عن تقييم المبالغ النقدية التي تشكل في جوهرها جزء من استثمار في مؤسسة 

 .  أجنبية ، فتضاف إلى حقوق الملكية 

 ضم الأعمال  ) : ٢٢( و  ) ٩(  رقم التفسير – ) ٢٢( رقم المعيار 

    يهدف هذا المعيار إلى وصف المعالجة المحاسبية لضم الأعمال الناتج عن تملك مؤسسة لمؤسسة أخرى 

تتضمن محاسبة التملك . سسة التابعة حيث تسمى المؤسسة المتَملكة المؤسسة الأم والمؤسسة المستملكة المؤ

تحديد كلفة التملك وكيفية توزيع التكلفة بين أصول والتزامات المؤسسة التي تم تملكها وكيفية المحاسبة عن 

 . الشهرة الناتجة عن عملية التملك ، كما يتطرق هذا المعيار إلى كيفية تحديد حقوق الملكية في حالات التملك 

 تكلفة الاقتراض   ) : ٢(  رقم التفسير –  )٢٣( رقم المعيار 

وتكلفة الاقتراض هي تكلفة الفائدة فيما .     يبين هذا المعيار كيفية المعالجة المحاسبية لتكاليف الاقتراض 

 . يتعلق باقتراض الأموال حيث تعتبر هذه الفائدة كأعباء في الفترة التي يتم تكبدها فيها 

 : لإفصاح عن تكاليف الاقتراض في البيانات المالية بحيث تشمل كما يبين هذا المعيار كيفية ا

 . السياسة المحاسبية المتبعة لمعالجة تكاليف الاقتراض  -

 . مبلغ تكاليف الاقتراض المرسملة خلال الفترة  -

 . معدل الرسملة المستخدم لتحديد مبلغ تكاليف الاقتراض المؤهلة للمرسملة  -

 الإفصاح عن الأطراف ذات العلاقة ) -( سير  رقم التف– ) ٢٤( رقم المعيار 

      يعرف هذا المعيار كيفية تسجيل وكيفية الإفصاح عن المعاملات مع الجهات ذات العلاقة الذين 

 : يحددهم هذا المعيار بالجهات الآتية 

المشاريع والمؤسسات التي يتم التحكم بها بطريقة مباشرة أو غير مباشرة وهذا يتضمن  -

 .القابضة والشركات التابعة الشركات 

 .الشركات الزميلة  -
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الأشخاص الذين يملكون بشكل مباشر أو غير مباشر حق التصويت في المؤسسة ويعطيهم  -

 .  تأثيراً هاماً في المؤسسة وكذلك الأعضاء المقربين من عائلات هؤلاء الأفراد 

التخطيط والتوجيه والرقابة الموظفون الإداريون الرئيسيون الذين لديهم سلطة أو مسؤولية عن  -

 . في المؤسسة 

  )٤٠( و  ) ٣٩( حلّ محله المعيارين  ) : ٢٥( رقم المعيار 

 المحاسبة والتقارير حول منافع التقاعد  ) : -(   رقم التفسير – ) ٢٦( رقم المعيار 

 : يفسر هذا المعيار كيفية المعالجة المحاسبية والإفصاح عن منافع التقاعد مثل 

 منافع التقاعد والتي تمثل ترتيبات توفر فيها المؤسسة لموظفيها منافع عند انتهاء برامج -أ 

 . خدمتهم على شكل دخل سنوي أو كمبلغ إجمالي مقطوع 

برامج المساهمات المحددة وهي البرامج التي تتحدد فيها المبالغ التي سوف يتم دفعها  -ب 

تقاعد مع الأخذ بالاعتبار عائد كمنافع تقاعد بناء على مساهمات المؤسسة في صندوق ال

 . استثمار الصندوق 

برامج المنافع المحددة وهي البرامج التي تتحدد فيها المبالغ التي يجب دفعها كمنافع  -ج 

 .تقاعد بموجب صيغة حسابية معتمدة على رواتب الموظفين أو سنوات خدمتهم 

المالية الموحدة والمحاسبة عن القوائم  :  )٢٠( و  ) ١٢(  رقم التفسير – ) ٢٧( رقم المعيار 

 الاستثمارات  في المؤسسات التابعة 

    يشرح هذا المعيار كيفية إعداد وإظهار البيانات المالية الموحدة لمجموعة من المؤسسات في البيانات 

 لكي تقوم مؤسسة ما بإعداد قوائم مالية موحدة تشمل أوضاعها وأوضاع المؤسسات. المالية للمؤسسة الأم 

وتتحقق هذه السيطرة عندما . التابعة لها ، يجب أن يكون لهذه المؤسسة حق السيطرة على المؤسسات التابعة 

تملك المؤسسة بصورة مباشرة أو غير مباشرة أكثر من نصف مجموع حقوق التصويت في المؤسسات التابعة 

 :أو عند توفر الأمور التالية 

 . التشغيلية لمؤسسة أخرى القدرة على التحكم بالسياسات المالية و -

 . القدرة على تعيين أو إزالة غالبية أعضاء مجلس أعضاء مجلس إدارة المؤسسة أخرى  -

 . قوة الحصول على أغلبية الأصوات في اجتماعات مجلس إدارة مؤسسة أخرى  -

 المؤسسة كما يشرح هذا المعيار إجراءات توحيد البيانات المالية بحيث تحذف كامل الأرصدة المشتركة بين

 . الأم والمؤسسات التابعة لها ويبين كيفية إظهار حقوق الأقلية في الميزانية العمومية الموحدة 
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 المحاسبة عن الاستثمارات في المؤسسات الزميلة  ) : ٣(  رقم التفسير – ) ٢٨( رقم المعيار 

ؤسسة المستثمِرة في مؤسسات   يشرح هذا المعيار كيفية المعالجة المحاسبية الواجب اتباعها من قبل الم

والتأثير . والمؤسسة الزميلة هي التي يوجد للمستثمِر تأثير هام عليها إنما لا تشكل مؤسسة تابعة له . زميلة 

 : يتمثل بواحدة من الحالات التالية 

 . التمثيل في مجلس الإدارة أو هيئة أخرى معادلة تسيطر على المشروع المستَثمر به  -

 .ملية وضع السياسات المشاركة في ع -

 . وجود عمليات هامة بين المستثمِر والمشروع المستَثمر به  -

 . تبادل الموظفين الإداريين فيما بينهما  -

 . تقديم معلومات فنية ضرورية  -

ويسجل قيمة الاستثمار في المشروع الزميل في البيانات المالية الموحدة بموجب طريقة حقوق الملكية حيث 

ر مبدئياً بالتكلفة وتزاد القيمة المرحلة أو تخفض للاعتراف بنصيب المستَثمِر من أرباح أو يسجل الاستثما

 .  خسائر المؤسسة المستَمثَر بها بعد تاريخ التملك 

 التقرير المالي في الاقتصاديات ذات التضخم المرتفع  ) : ١٩(  رقم التفسير – ) ٢٩( رقم المعيار 

الواجب اتباعها بالنسبة للمؤسسات التي تعد تقاريرها بعملة بلد اقتصاده     يشرح هذا المعيار الأصول 

 . عالي التضخم ، كما يشرح بعض حالات التضخم 

ويتطلب هذا المعيار إعداد البيانات المالية للمؤسسة التي تضع تقاريرها بعملة اقتصاد مرتفع التضخم سواء 

فة الجارية ، بوحدة قياس جارية بتاريخ الميزانية العمومية ، أكانت معدة على أساس التكلفة التاريخية أو التكل

 . كذلك التعبير عن المبالغ المقارنة للفترة السابقة بوحدة قياس جارية في ذلك التاريخ 

كما يوضح هذا المعيار ، الافصاحات المطلوبة لتوضيح أساس التعامل مع آثار التضخم في البيانات المالية 

 . ر والتغير الحاصل على هذا المؤشر خلال الفترة الجارية وفترة التقرير السابق كمستوى مؤشر الأسعا

 الإفصاح في القوائم المالية للبنوك والمؤسسات المالية المشابهة  ) : -( رقم التفسير – ) ٣٠( رقم المعيار 

والمؤسسات المالية  لعرض والإفصاح عن البيانات المالية للبنوك ة    يوضح هذا المعيار القواعد اللازم

 . المشابهة بما في ذلك الإفصاح عن الإدارة والرقابة على السيولة والمخاطر المصرفية المختلفة 

 : وتشمل هذه الافصاحات على سبيل المثال 

 .الاعتراف بالأنواع الأساسية للدخل  -

 . تقييم الاستثمار والأوراق المالية لغرض التداول  -

 . قروض والسلف وشطب القروض والسلف غير القابلة للتحصيل أساس تحديد الخسائر على ال -
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 . أساس تحديد أعباء المخاطر المصرفية العامة والمعالجة المحاسبية لهذه الأعباء  -

 : أما بالنسبة لبيان الدخل ، فيجب أن يشمل العرض والإفصاح الأمور التالية 

 إيراد الفوائد -

 أعباء الفوائد  -

 الدخل من أرباح الأسهم  -

 لدخل من الرسوم والعمولات ا -

  والعمولات ممصروف الرسو -

 المكاسب ناقص الخسارة الناتجة عن الأوراق المالية  -

 . المكاسب ناقص الخسارة عن التعامل بالعملات الأجنبية  -

 .الإيرادات التشغيلية الأخرى  -

 . خسائر القروض والتسليفات  -

 .المصاريف الإدارية والعامة  -

 .خرى المصارف التشغيلية الأ -

 التقرير المالي عن الحصص في المشاريع المشتركة ) : ١٣(  رقم التفسير – ) ٣١( رقم المعيار 

يشرح هذا المعيار كيفية إجراء المعالجة المحاسبية المطلوبة للحصص في المشاريع المشتركة والتي يعرفها 

وتأخذ . ضع للرقابة المشتركة المعيار بترتيب تعاقدي يقوم بموجبه طرفان أو أكثر بنشاط اقتصادي يخ

 : المشاريع المشركة العديد من الأشكال عرف منها هذا المعيار الأنواع الشائعة الثلاثة التالية 

 العمليات تحت السيطرة المشتركة  -أ 

 الموجودات تحت السيطرة المشتركة  -ب 

 والمشاريع تحت السيطرة المشتركة  -ج 

م المالية الموحدة للمؤسسة المشاركة وذلك باستخدام إما طريقة كما يعالج هذا المعيار كيفية ، عداد القوائ

 . حقوق الملكية أو طريقة التكلفة 

 الإفصاح والعرض :  المالية تالأدوا ) : ١٧( و ) ١٦( و  ) ٥(  رقم التفسير – ) ٣٢( رقم المعيار 

ت المالية التقليدية كالأوراق     إن الهدف من هذه المعيار هو زيادة فهم مستخدمي القوائم المالية للأدوا

المالية والأدوات الحديثة المشتقة مثل تبادل سعر الفائدة التي يتم التعامل بها ضمن الميزانية العمومية وفي 

 .خارج الميزانية وضمن التدفقات النقدية للمؤسسة 

ة كما يحدد المعلومات  لعرض الأدوات المالية في الميزانية العموميةويبين هذا المعيار المتطلبات اللازم

والأدوات المالية خارج ) المعترف بها ( التي يجب الإفصاح عنها حول الأدوات المالية داخل الميزانية 
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ويتناول هذا المعيار كيفية تصنيف الأدوات المالية بين الالتزامات وحقوق ) غير المعترف بها ( الميزانية  

وأرباح أسهم وخسائر ومكاسب والمعلومات المتعلقة بالعوامل للمالكين ، وتصنيف ما يتعلق بها من فائدة 

 . التي تؤثر على مبلغ وتوقيت التدفقات النقدية المستقبلية 

يشجع هذا المعيار الإفصاح عن المعلومات الخاصة بطبيعة ونطاق استخدام المؤسسة للأدوات المالية 

اطر السيولة وسياسات الإدارة الخاصة بالرقابة والمخاطر المتعلقة بها كمخاطر السعر ومخاطر الائتمان ومخ

 . على هذه المخاطر 

 حصة الأسهم من الأرباح   ) : ٣٤(  رقم التفسير – ) ٣٣( رقم المعيار 

    يهدف هذا المعيار إلى وضع المبادئ الخاصة لتحديد وعرض حصة السهم من الأرباح وذلك لغرض 

 مع البعض ضمن نفس الفترة وبين فترات محاسبية مختلفة تحسين إمكانية مقارنة أداء المؤسسات بعضها

 .لنفس المؤسسة 

ومن أجل احتساب حصة الأسهم من الأرباح ، تؤخذ الأرباح الصافية بعد خصم توزيعات أرباح الأسهم 

 : ويجب على المؤسسة الإفصاح عن . الممتازة وتقسم على المعدل المثقل لعدد الأسهم المتداولة خلال الفترة 

المبالغ المستخدمة كبسط في حساب حصة السهم من الأرباح ومطابقة تلك المبالغ مع صافي  -

 . الربح أو الخسارة للفترة 

المعدل المثقل لعدد الأسهم العادية المستخدمة كمقام في حساب حصة السهم من الأرباح  -

 . الأساسية والأرباح المخفضة ومطابقة هذه المقامات مع بعضها البعض 

 التقارير المالية المرحلية ) -(  رقم التفسير – ) ٣٤( لمعيار رقم ا

    يبين هذا المعيار الحد الأدنى من المعلومات التي يجب أن يحتويها التقرير المالي المرحلي وبيان مبادئ 

 .  الاعتراف والقياس في البيانات المالية الكاملة أو المختصرة لفترة مرحلية 

يق هذا المعيار هو المؤسسات والشركات التي يتم تداول أوراقها المالية الخاصة إن أكثر ما يعنى بتطب

 .في سوق الأوراق المالية ) الأسهم ( بسندات الدين وحقوق الملكية 

 تقديم التقارير المرحلية المحددة في نهاية النصف الأول من السنة المالية على تكما يبين هذا المعيار توقي

 .  تزيد عن ستين يوماً من نهاية الفترة المرحلية الأقل وخلال فترة لا

 : إن الحد الأدنى من البيانات التي يجب أن يتضمنها التقرير المالي المرحلي هي 

 الميزانية العمومية المختصرة  -

 بيان الدخل المختصر  -

 بيان التغيرات في حقوق المساهمين  -

 بيان تدفق نقدي مختصر  -
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 إيضاحات تفسيرية مختصرة  -

 العمليات المتوقفة  ) : -( رقم التفسير  ) ٣٥(  المعيار رقم

    يتناول هذا المعيار العرض والافصاحات المتعلقة بالعمليات المتوقفة لدى المؤسسة ووضع أساس لفصل 

المعلومات الخاصة بنشاط رئيسي لا تستمر المؤسسة بالقيام به عن النشاطات الأخرى المستمرة وذلك 

ين للبيانات المالية على وضع التوقعات للتدفقات النقدية للمؤسسة وقدرتها على تحقيق لمساعدة المستخدم

 .الإيرادات 

 : وتشمل الافصاحات المصلوبة للنشاط المتوقف على سبيل المثال 

 .وصف للنشاط المتوقف  -

 .القطاع الجغرافي الذي ينتمي إليه هذا النشاط  -

 .طاليب التي سيتم التصرف بها المبالغ الإجمالية للموجودات وإجمالي الم -

مبالغ الإيرادات والأعباء والربح أو الخسارة قبل الضريبة التي تعود للنشاط المتوقف  -

 . وضريبة الدخل المتعلقة به 

 . صافي التدفقات النقدية التي تعود للنشاط المتوقف  -

 . مبالغ الربح أو الخسارة عند التصرف بموجودات النشاط أو تسديد مطاليبه  -

 انخفاض قيمة الموجودات ) : -(  رقم التفسير – ) ٣٦( رقم المعيار 

    يبين هذا المعيار الإجراءات الواجب أن تطبقها المؤسسة لضمان تسجيل موجوداتها بما لا يزيد عن 

ويتطلب هذا المعيار ضرورة اعتراف المؤسسة بأي تدني يصيب أي أصل من . مبالغها القابلة للاسترداد 

كما يتطلب وجوب تقييم مبلغ الأصل القابل للاسترداد عند وجود دلالة على احتمال انخفاض قيمته أصولها 

 . والاعتراف بالخسارة في انخفاض القيمة عندما تزيد القيمة الدفترية عن المبلغ القابل للاسترداد 

 لموجودات المحتملةالمخصصات ، الالتزامات المحتملة وا ) : -(   رقم التفسير – ) ٣٧( رقم المعيار 

يهدف هذا المعيار إلى تطبيق مقاييس الاعتراف وأسس الاعتراف المناسبة للموجودات والمطاليب المحتملة 

 .وضرورة الإفصاح والإيضاح الكامل عنها في البيانات المالية 

 : هذه الإيضاح والإفصاح يشمل 

 الأدوات المالية المسجلة بقيمتها العادلة  -

 فذة العقود غير المن -

 الالتزامات الناشئة  -

 العقود الناشئة في مؤسسات التأمين مع حملة البوالص -
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 : كما يحدد المعيار الأسس المطلوبة لاحتساب 

 .المخصصات مقابل مطاليب ذات توقيت ومبالغ غير مؤكدة  -

 .   المطاليب المحتملة الناجمة عن أحداث سابقة  -

 .محتملة في البيانات المالية ويحظِّر هذا المعيار الاعتراف بالموجودات ال

 :  بخصوص المخصصات والالتزامات المحتملة فيجب أن تتضمن ةأما الافصاحات اللازم

 المبلغ المرحل في بداية ونهاية الفترة  -

 المخصصات الإضافية التي حددت خلال الفترة  -

 المبالغ غير المستعملة والمعكوسة خلال الفترة  -

 .بلغ المخصوم من المخصصات والالتزامات الزيادة خلال الفترة في الم -

 الموجودات غير الملموسة  ) : -(  رقم التفسير – ) ٣٨( رقم المعيار 

كالشهرة وبرامج (     يشرح هذا المعيار كيفية إجراء المعالجة المحاسبية للموجودات غير الملموسة 

والعلاقات مع العملاء وبراءات الحاسوب الآلي ، وحصص الاستيراد والاميتازات والأسماء التجارية 

 . ويبين كيفية قياس مبالغها والافصاحات اللازمة عنها ... ) الاختراع 

والأصل غير الملموس هو أصل قابل للتحديد إنما بدون جوهر مادي محتفظ في إنتاج أو تزويد البضائع أو 

 . الخدمات أو لتأجيره لآخرين أو للأغراض الإدارية 

يار طرق إطفاء قيمة الموجودات غير الملموسة وذلك عن طريق توزيع قيمة الأصل غير كما يبين هذا المع

المادي على أساس منتظم على مدى العمر النافع المتوقع له والمعلومات الواجب توفرها عند الإفصاح عن 

 . الأصل غير الملموس 

 الأدوات المالية  ) : -(  رقم التفسير – ) ٣٩( رقم المعيار 

د هذا المعيار كيفية الاعتراف بكافة الموجودات المالية والمطاليب المالية في الميزانية العمومية بما     يحد

في ذلك كافة المشتقات المالية بحيث يجري قياسها مبدئياً بمقدار التكلفة والتي تمثل القيمة العادلة لامتلاك 

تحديد مبادئ الاعتراف بالمعلومات الخاصة و يهدف هذا المعيار إلى . أصل مالي أو لتسليم التزام مالي 

 .بالأدوات المالية في البيانات المالية وكيفية قياسها والإفصاح عنها 

 : تشمل هذه الأدوات 

 المؤسسة القروض الممنوحة من  -

 استثمارات محتفظ بها لتاريخ الاستحقاق  -

 استثمارات جاهزة أو متوفرة للبيع  -

 رة استثمارات محتفظ بها بغرض المتاج -



 
١٦

 

 : عن الأدوات المالية التي يجب أن تشمل ةكما يحدد هذا المعيار الافصاحات اللازم

الأساليب والافتراضات الهامة المطبقة عند تقدير القيم العادلة للموجودات المالية والمطاليب  -

 . المالية المرحلة بمقدار القيمة العادلة 

 .رات في القيمة العادلة للموجودات كيفية إظهار المكاسب والخسائر الناتجة عن التغي -

الأهداف والسياسات المتبعة لإدارة المخاطر المالية بما في ذلك سياسات التحوط لكل نوع  -

  ) .Hedging( رئيسي من العمليات المالية 

 الممتلكات الاستثمارية  ) : -(  رقم التفسير – ) ٤٠( رقم المعيار 

 المحاسبية للممتلكات الاستثمارية المحتفظ بها بغرض اكتساب إيرادات     يشرح هذا المعيار كيفية المعالجة

 . منها أو لترقب ارتفاع قيمتها الرأسمالية أو كلاهما 

 :والممتلكات الاستثمارية تشمل على سبيل المثال 

أرض محتفظ بها على المدى البعيد بانتظار ارتفاع قيمتها وليس لبيعها في الأمد القصير في  -

 .عادي للعمل السياق ال

 .ارض محتفظ بها حالياً لهدف مستقبلي غير محدد  -

 .مبنى مملوك من المؤسسة وتم استئجاره بموجب عقد أو أكثر من عقود الإيجار التشغيلية  -

 .مبنى شاغر ولكن محتفظ به لتأجيره بموجب عقد أو أكثر من عقود الإيجار التشغيلية  -

 .اح عنها بخصوص الممتلكات الاستثمارية كما يبين المعيار المعلومات الواجب الإفص

 الزراعة ) : -(  رقم التفسير – ) ٤١( رقم المعيار 

لقة بالنشاط       يهدف هذا المعيار إلى بيان كيفية المعالجة المحاسبية وعرض البيانات والافصاحات المتع

 :الزراعي التي تشمل 

الفاكهة ، النباتات والأشجار المستغلة الموجودات البيولوجية مثل المواشي ، الكرمة ، أشجار  - أ

 ...كالمزارع 

 ...مثل الصوف والقطن والحليب والذبائح والفاكهة : المحاصيل الزراعية  - ب

المنتجات التي هي نتيجة للتصنيع بعد الحصاد كالأقمشة والألواح الخشبية والأجبان والنبيذ والشاي  - ج

 ... والتبغ 

 

 



 
١٧

 

  المعايير الدولية للتقارير المالية

 اعتماد المعايير الدولية للتقارير المالية لأول مرة ) : ١(رقم المعيار 

  يفسر هذا المعيار الإجراءات التي يجب على المؤسسات التقيد بها للانتقال من تطبيق معايير المحاسبة 

 .الدولية إلى تطبيق المعايير الدولية للتقارير المالية  

 : طة بالأسهم المدفوعات المرتب) : ٢(رقم المعيار 

   يشرح هذا المعيار كيفية معالجة العمليات المرتبطة بالأسهم كأن تقوم المؤسسة بإصدار أسهم تمنح 

لموظفيها واحتساب قيمة هذه الأسهم كنفقات تحدد قيمتها على أساس القيمة العادلة لهذه الأسهم في السوق 

 . بتاريخ منحها 

 ضم الأعمال ) : ٣(رقم المعيار 

دف هذا المعيار إلى وصف المعالجة المحاسبية لضم الأعمال الناتج عن تملك مؤسسة لمؤسسة أخرى     يه

تتضمن محاسبة التملك . لمستملكة المؤسسة التابعةحيث تسمى المؤسسة المتَملكة المؤسسة الأم والمؤسسة ا

تم تملكها وكيفية المحاسبة عن تحديد كلفة التملك وكيفية توزيع التكلفة بين أصول والتزامات المؤسسة التي 

 . يد حقوق الملكية في حالات التملكالشهرة الناتجة عن عملية التملك ، كما يتطرق هذا المعيار إلى كيفية تحد

 عقود التأمين ) : ٤(رقم المعيار 

درة    يهدف هذا المعيار إلى وصف المعالجة المحاسبية لعقود التأمين المختلفة من وجهة نظر الجهة المص

كما يشمل هذا المعيار المعلومات الواجب الإفصاح عنها في التقارير المالية . لعقد التأمين والجهة المؤمنة 

 . للمؤسسة 

 العمليات المتوقفة ) : ٥(رقم المعيار 

    يتناول هذا المعيار العرض والافصاحات المتعلقة بالعمليات المتوقفة لدى المؤسسة ووضع أساس لفصل 

ت الخاصة بنشاط رئيسي لا تستمر المؤسسة بالقيام به عن النشاطات الأخرى المستمرة وذلك المعلوما

لمساعدة المستخدمين للبيانات المالية على وضع التوقعات للتدفقات النقدية للمؤسسة وقدرتها على تحقيق 

 .الإيرادات 

 

 



 
١٨

 

 : وتشمل الافصاحات المصلوبة للنشاط المتوقف على سبيل المثال 

 .لنشاط المتوقف وصف ل -

 .القطاع الجغرافي الذي ينتمي إليه هذا النشاط  -

 .المبالغ الإجمالية للموجودات وإجمالي المطاليب التي سيتم التصرف بها  -

مبالغ الإيرادات والأعباء والربح أو الخسارة قبل الضريبة التي تعود للنشاط المتوقف وضريبة  -

 . الدخل المتعلقة به 

 . ية التي تعود للنشاط المتوقف صافي التدفقات النقد -

  .مبالغ الربح أو الخسارة عند التصرف بموجودات النشاط أو تسديد مطاليبه -


